

天降甘霖 潤澤萬物

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7560號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
《人海慈航：怎樣知道有觀世音菩薩》

詳見B1版

## 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.505	28.175
歐元	32.49	33.83
港幣	3.44	3.644
日圓	0.2484	0.2612
人民幣	4.193	4.355

註：新台幣昨收28.276元 貶值1分 台灣銀行提供

## 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	15855.23	▼	51.18
台灣店頭市場	192.62	▲	0.50
東京日經	28864.32	▼	65.79
香港恆生	29098.29	▼	138.50

## 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	19~24	陰短暫雨
桃園	18~22	陰短暫雨
新竹	16~21	陰短暫雨
台中	19~29	晴時多雲
南投	20~29	晴時多雲
嘉義	19~30	晴時多雲
台南	2~28	晴時多雲
高雄	22~29	晴時多雲
花蓮	20~26	多雲陣雨
台東	21~26	陰時多雲

## 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	9~19	香港	21~23
曼谷	27~34	福州	14~20
雪梨	18~23	昆明	11~21
洛杉磯	11~16	武漢	5~10
紐約	-2~3	上海	7~13
里約	24~28	南京	7~10
日內瓦	1~6	西安	7~15
倫敦	1~8	青島	0~6
羅馬	8~15	北京	-4~4
約堡	16~25	瀋陽	-12~-1



↑加藤榮想持續照顧、陪伴所有被留下來下的貓。圖／取自網路



↑玩累了，加藤榮就和貓咪們一塊入睡。



↑加藤榮偶爾也會餵附近的野豬。

# 福島救貓人 獨守空城10年

三一一大地震後 加藤榮選擇留下 只因不忍寵物被遺棄 也不捨家園

目前共有四十一隻貓受加藤榮照顧，牠們在加藤榮的家和另一棟空屋中來去；加藤榮的花園底下，則理有往生的二十三隻貓。

加藤榮通常會把食物留在有煤油爐供貓咪取暖的倉庫內，讓貓咪高興的時候自己用餐，而由於現在當地沒有自來水供應，加藤榮就天天拿水瓶去接附近的山泉水來給貓咪喝。

在救貓期間，加藤榮也救了一隻狗，在購買狗食時，偶爾也會順便多買一些餵附近的野豬，這些動物的花費加起來，每個月約用掉七千美元（約新台幣十九萬六千四百五十元）。

站在兩層樓木造建築的老家前，加藤榮看著年久失修、地板腐爛和布滿小孔的屋頂，再想到上個月發生的地震，他說：「這裡或許還可以再撐個兩、三年。」

日本二月十三日晚十一時八分（台灣時間十時八分），福島外海發生了規模七點三的強震，在福島縣與宮城縣，觀測到震度六

的強烈搖晃。

日本氣象廳在發生地震後發布研判，這起地震是二〇一一年東日本大地震的餘震。餘震發生的範圍、搖晃情形，整體而言有慢慢降低的傾向，但十年間發生地震的次數比二〇一一年的一三一一大地震前更多，仍呼籲民眾持續留意。

當被問到「為什麼不離開」時，五十七歲的加藤榮表示，一部分是因為看到昔日人們愛護有加的寵物被拋棄、死在家中帶來的衝擊，另一方面是不想離開這塊家族生活了三代的土地。

「我不想離開，我喜歡住在山裡。」加藤榮說。按照日本政府的規定，加藤榮雖然可以回到老家查看，但不能留宿，不過加藤榮顯然並沒有嚴格遵守這項規定。

在浪江町東南方大約三十公里處，日前出現一位鶴沼久惠女士正在察看這政府規定的管制區。今年六十七歲、以務農維生的鶴沼久惠表示，她的老家多年來遭到風吹日晒和雨淋，早就在倒塌邊緣。

「我很驚訝它還沒倒，我坐在客廳，就能看到過去我放養牛的田地。」鶴沼久惠表示，她在核災發生後就離開老家跑到東京附近種菜，未來也不打算再回來居住，就算政府鼓勵原居民重返當地也一樣。

這也表示，留在浪江町的，仍只是加藤榮與他悉心照顧的貓群。

「本報綜合外電報導」十年前，日本「三一一大地震」重創東北，引發海嘯和核災。當時居住在福島縣雙葉郡浪江町的加藤榮（Sageo Kato），與發生核輻射外洩的福島第一核電廠相距四公里。後來，因日本政府撤離浪江町的居民，整座城市空無一人。加藤榮卻選擇留下，並且開始照顧被居民們拋棄的貓。

加藤榮說：「我想在這裡繼續照顧被留下來的貓，直到最後一隻過世。」

「救援動物花費 每月約20萬元」

加藤榮通常會把食物留在有煤油爐供貓咪取暖的倉庫內，讓貓咪高興的時候自己用餐，而由於現在當地沒有自來水供應，加藤榮就天天拿水瓶去接附近的山泉水來給貓咪喝。

在救貓期間，加藤榮也救了一隻狗，在購買狗食時，偶爾也會順便多買一些餵附近的野豬，這些動物的花費加起來，每個月約用掉七千美元（約新台幣十九萬六千四百五十元）。

站在兩層樓木造建築的老家前，加藤榮看著年久失修、地板腐爛和布滿小孔的屋頂，再想到上個月發生的地震，他說：「這裡或許還可以再撐個兩、三年。」

日本二月十三日晚十一時八分（台灣時間十時八分），福島外海發生了規模七點三的強震，在福島縣與宮城縣，觀測到震度六

# 廊步豐收 彩繪稻田成打卡熱點



「廊步豐收」彩稻田圖案已長成，吸引民眾拍照打卡。圖／中央社

【本報屏東訊】東港鎮下廊社區往南州鄉萬華村的路上，最近出現「廊步豐收」的農村美麗圖案，這裡正是台灣彩稻的首發地，屏東熱帶農業博覽會剛開幕，這裡的彩稻風光再度吸引民眾拍照。

屏東縣東港鎮下廊社區是農村聚落，社區發展協會理事長林清發說，也是近年興起彩繪稻田的重要推手，讓人看見社區農業之美。兄弟倆農曆年前合力種下的「廊步豐收」故事彩稻田，近日圖案已形，彷彿美麗又自然的大幅鄉村水彩畫作，吸引民眾拍照打卡。

東港下廊在地人林清源，在二〇一五年以彩稻在屏東種出「廊步」的卡通圖案而聲名大噪，驚豔全台。彩稻後來移往屏東熱帶農業博覽會，林清源帶領社區的人組成彩稻種植團隊，從3D繪圖、座標定位和插秧全部一手包辦，近三年連續為熱博種彩稻。

林清源近年是屏東熱帶博覽會的常客，受邀種植彩稻，年初他和哥哥林清發配合，在老家社區農田種下彩稻，一月十六日插秧，由黑、紫、淡綠、黃和原本綠色的稻米，構築出現農家故事的「廊步豐收」圖案。

林清源表示，稻田圖案是社區圍牆的圖案，是一幅「廊步豐收」的秋收圖，前面是社區農產之一蓮霧，後面則是一名婦人在割稻，天上還有飛翔的老鷹，分別以黑色、白色、紫紅色及稻子原來的綠色構成圖案。

也是稻農的林清發說，和弟弟合作設計的圖案，除了農家收割，加入下廊另外的特產蓮霧和弟弟開創「老鷹紅豆」品牌的老鷹，上方的老鷹翱翔在田間，讓農田多了不同的看點，希望推廣下廊的特產，也給人環境生態保育的省思。

林清發說，該批彩稻預定五月二十日採收，屆時會請當初協助插秧的大潭國小學童來收割，體驗古老農事生活。這一段時間，社區發展協會在彩稻周邊插上旗幟，歡迎民眾觀賞拍照。

「廊步豐收」的農村美麗圖案，這裡正是台灣彩稻的首發地，屏東熱帶農業博覽會剛開幕，這裡的彩稻風光再度吸引民眾拍照。

屏東縣東港鎮下廊社區是農村聚落，社區發展協會理事長林清發說，也是近年興起彩繪稻田的重要推手，讓人看見社區農業之美。兄弟倆農曆年前合力種下的「廊步豐收」故事彩稻田，近日圖案已形，彷彿美麗又自然的大幅鄉村水彩畫作，吸引民眾拍照打卡。

東港下廊在地人林清源，在二〇一五年以彩稻在屏東種出「廊步」的卡通圖案而聲名大噪，驚豔全台。彩稻後來移往屏東熱帶農業博覽會，林清源帶領社區的人組成彩稻種植團隊，從3D繪圖、座標定位和插秧全部一手包辦，近三年連續為熱博種彩稻。

林清源近年是屏東熱帶博覽會的常客，受邀種植彩稻，年初他和哥哥林清發配合，在老家社區農田種下彩稻，一月十六日插秧，由黑、紫、淡綠、黃和原本綠色的稻米，構築出現農家故事的「廊步豐收」圖案。

林清源表示，稻田圖案是社區圍牆的圖案，是一幅「廊步豐收」的秋收圖，前面是社區農產之一蓮霧，後面則是一名婦人在割稻，天上還有飛翔的老鷹，分別以黑色、白色、紫紅色及稻子原來的綠色構成圖案。

也是稻農的林清發說，和弟弟合作設計的圖案，除了農家收割，加入下廊另外的特產蓮霧和弟弟開創「老鷹紅豆」品牌的老鷹，上方的老鷹翱翔在田間，讓農田多了不同的看點，希望推廣下廊的特產，也給人環境生態保育的省思。

林清發說，該批彩稻預定五月二十日採收，屆時會請當初協助插秧的大潭國小學童來收割，體驗古老農事生活。這一段時間，社區發展協會在彩稻周邊插上旗幟，歡迎民眾觀賞拍照。